

# 青岛日报

2023年6月19日 星期一

农历癸卯年五月初二



国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26718 号 客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

## 开辟和发展中国特色社会主义的必由之路

——深刻理解“两个结合”的重大意义系列述评之一

- “中国特色社会主义道路,是在马克思主义指导下走出来的,也是从5000多年中华文明史中走出来的”
- “我们的社会主义为什么不一样?为什么能够生机勃勃充满活力?关键就在于中国特色,中国的关键就在于两个结合”
- “要坚定文化自信、担当使命、奋发有为,共同努力创造属于我们这个时代的新的文化,建设中华民族现代文明”

■四版



### 优化营商环境 青岛在行动

青岛各级各部门不断深化“放管服”改革,打造优质高效政务服务环境

## 审批效率再提升 政务服务上一流

□青岛日报/观海新闻记者 余博

“深化作风能力优化营商环境”专项行动开展以来,青岛各级各部门不断深化“放管服”改革,切实增强为企业服务意识,坚持“有事必应、无事不扰”,大力提升政务服务效能,打造优质高效的政务服务环境。

### 优化政务服务流程,进一步提高审批效率

行政审批是政务服务的主要组成部分之一,办事是否方便快捷,关乎企业群众对于政务服务的满意度。青岛各级各部门不断深化流程再造,压缩审批流程,提高办事效率,让企业群众通过行政审批提速增效感受到政务服务的优化提升。

明确政务服务事项的服务标准和流程,是提升行政审批质效的前提。市政府办公厅修订完成《青岛市行政许可事项清单(2023年版)》,

研究制定《青岛市行政许可事项清单动态管理办法(试行)》,使行政许可事项清单随上级同步更新,与法律法规规章的“立改废”及时有效衔接,与行政审批制度改革决策协调联动。推动各级各部门严格按照清单实施行政许可,防止扩大审批范围,实施变相行政许可等行为,为企业和群众打造更加公平高效的审批环境。市行政审批局研究起草《青岛市政务服务管理办法》,从政务服务事项内容、办理流程、平台场所等方面,着力推进办事场所规范化、事项管理清单化、办事指南同源化,审批流程标准化、线上线下一体化、服务方式便利化、管理考核科学化等“七化”建设,进一步明确政务服务部门职责任务、标准要求,规范政务服务行为。市发展改革委公布的数据显示,今年截至5月底,363个市级重点建设项目建设在建336个,开工在建率92.56%;其中新开工项目176个,新项目开工率达86.7%;年度累计完成投资1237.76亿元,年度投资完成率66.95%。

推出一批实招硬招,助力企业群众办事速

度“再提升”。市交通运输局开展政务服务集成改革,推出道路货运企业“1+N”审批模式,为企业提供“线下一次办”“全程网上办”“门口就近办”“跨域远程办”等N种个性化审批服务模式,办理时限由3到7天压缩至1天。市水务管理局推出《水务系统优化营商环境20条措施》,为企业用户拓展网上会议评审便捷通道,同一建设项目建设涉及洪水影响评价类审批、生产建设项目水土保持方案审批等多个行政许可事项,实行“一次申报、合并评审”。市北区行政审批局推进智慧申报平台升级迭代,通过身份数据“自动填”,历史数据“选择填”,共享数据“系统填”等方式,完成民办非企业单位登记、建筑垃圾处置核准等5项高频事项数字化场景建设,其中,建筑垃圾处置核准通过数据共享、一键填报等方式,实现申请材料免提交率70%,申请表单免填写率80%,打证效率提高90%以上。李沧区依托数字化审批平台建设,强化线上平台支撑,通过要素整合、流程再造,对开办民办非营利性幼儿园需要的审批关联事项提供集成式服务“打

包”办理,实现《民办学校办学许可证》与《民办非企业登记证书》同时申请、并联审批、同步发证、一次办结,进一步提升市场主体办事便捷度。

### 创新政务服务方式,增加市场主体获得感

服务意识强不强、办事效率高不高,反映的是一个地区的政务服务能力,市场主体对此最有发言权。

“深化作风能力优化营商环境”专项行动开展以来,青岛各级各部门各单位结合各自工作实际,推出了一系列个性化、精准化服务,增加市场主体获得感。

企业出考题,部门来答卷。市生态环境局联合市中级法院等走进青岛水务集团环境能源有限公司团岛污水处理厂,开展“助企纾困解难题、绿色普法促发展”企业环保法律服务日活动,

(下转第四版)

## 国内最大容积LNG储罐在青机械完工

预计11月份建成投产,青岛LNG接收站将提升天然气存储能力1.68亿立方米



国内最大容积LNG储罐在西海岸新区成功实现机械完工。

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

通讯员 郑浩南

本报6月18日讯 国内最大容积LNG储罐日前在青岛西海岸新区成功实现机械完工,标志着国内建设速度最快的27万立方米超大型LNG储罐建设项目取得关键进展,进入投产倒计时阶段。

据悉,山东液化天然气(LNG)三期项目是国家实施清洁能源战略的重要组成部分,包括外输扩能、LNG码头、LNG储罐工程三部分,项目投产后年接收LNG能力将达1100万吨,成为国内同期年接转能力最大的LNG接收站终端。山东LNG项目三期储罐由中石化自主设计建造,储罐高58米、直径100.6米,是目前国内直径最大的27万立方米LNG储罐。

该储罐由中国石化天然气分公司青岛液化天然气有限责任公司建设,储罐基础设计首次采用“坐地式+电伴热”结构,与传统的“站立式+对流”桩基承台短柱设计相比,在提高罐体稳定性的同时缩短工期约150天。通过对关键路径工序强化管理等方式,项目用时18个月完成储罐主体施工,较统筹计划提前138天,

## 青岛麦收进度

### 超过九成半

省小麦机收减损技能大比武青岛赛区开赛

□青岛日报/观海新闻记者 张晋文/图



今年,青岛深挖机收作业潜力、降低机损率,确保颗粒归仓。记者从6月18日举行的山东省小麦机收减损技能大比武青岛赛区现场获悉,截至6月18日下午5时,全市应收小麦350万亩左右,已收331.7万亩,当日上阵联合收割机5100余台(套),玉米机播179.42万亩,麦收进度达到九成半以上,小麦机收、玉米机播率均达到100%。

图为繁忙的收割现场。

## 青岛新增10家市级服务业创新中心

□青岛日报/观海新闻记者 杨光

本报6月18日讯 市发展改革委日前公布了2023年青岛市服务业创新中心名单,认定了青岛海信信息科技股份有限公司企业数字化转型创新中心等10个市级服务业创新中心。截至目前,青岛累计培育3批共30个市级服务业创新中心,14个创新中心获批省级服务业创新中心,数量居全省首位,逐步构建服务业创新体系建设新格局。

服务业创新中心作为引领支持服务业新发展、持续发展、领先发展的重大平台,对于推动服务业企业提高自主创新能力,提升企业知名度和社会认可度,树立服务业企业的创新发展标杆具有重要的示范意义。近年来,青岛出台《青岛市服务业创新中心创建管理办法》,积极开展省、市服务业创新中心培育工作,为增强城市现代服务业创新发展能级奠定了坚实的基础。2019年以来,市发展改革委已累计向省级服务业创新中心承担企业兑现奖励资金600万元。

市发展改革委相关负责人表示,下一步,青岛将根据《青岛市服务业创新中心创建管理办法》,继续培育一批市级服务业创新中心,争取一批省级服务业创新中心,通过服务业创新中心示范带动,进一步提升服务经济发展质量,助推国家服务经济中心建设。

## 强信心·稳经济·促发展

### 青岛的夏天“场景”更丰富“人气”更旺盛

5月下旬以来,周末日均8万人次坐火车来青、胶东机场旅客吞吐量每天6万人次

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报6月18日讯 刚刚过去的这个周末,趁着暑期高峰还没到来,北京市民孙先生携妻子来青岛“双日游”。两天里,他们去了崂山,吃了青岛海鲜,喝了新鲜的青岛啤酒,逛了第一海水浴场,游览了五四广场、栈桥、中山路老街、大学路网红墙等。在潍坊学院读大三的张同学也跟同学一起周五乘高铁从潍坊来青岛“三日游”,逛了台东步行街、五四广场,还去了金沙滩海水浴场。5月下旬以来,像孙先生和张同学一样,越来越多的外地游客将青岛列入周末旅行目的地,坐着高铁或飞机来青感受这座“活力海洋之都、精彩宜人之城”的旖旎魅力。

随着岛城逐渐步入旅游旺季,铁路客流呈现出周一至周四相对平稳、周五至周日明显增长的特征。市交通运输公共服务中心监测数据显示,5月下旬以来,每逢周五、周六、周日,通过青岛站、青岛北站等主要客运枢纽车站入青客流约为8万人次/日,较平日增长约20%。

“5月下旬以来,每逢周末和节假日,在青岛上下车的客流都较往常大幅增多。”国铁济南局青岛客运段北京动车队列车长凤婧珍介绍道,“以北京至青岛的列车为例,目前,青岛至北京

每天往返50多个车次。周一到周四,北京至青岛方向列车客座率一般在80%左右。到了周五下午,客座率增至95%,而且中途下车的旅客较少,一站坐到青岛的较多。”

乘高铁抵青的客流多,坐飞机来青的游客也不少。5月下旬以来,每逢周五、周六、周日,胶东机场旅客吞吐量都稳定在6万人次/日。

东航是胶东机场主基地航空公司之一。目前,东航每天在胶东机场的进港航班在56个左右,较3月底民航换季前增加超20%。6月份以来,每周五,武汉、西安、沈阳方向的青岛进港航班客座率均超100%。6月16日,义乌、银川、合肥、鄂尔多斯、杭州等地飞往青岛的航班客座率也达到100%。“从6月以来每天进出港旅客情况看,每周五都是进港抵青旅客高峰,每周日都是出港离青高峰。这两天总体客流比其他5天要高出10%以上,呈现出鲜明的旅游客流特征。”东航山东分公司市场销售经理郑松林说,随着暑期将至,预计旅游客流将持续增多。暑运期间,东航在青岛将加密新增至重庆、广州、西安、深圳、兰州、呼和浩特、丽江等航线。届时,东航在青岛将通达迪拜、首尔、北京、上海、西安等46个目的地,



众多外地游客在栈桥景区“打卡”。 梁超 摄

## 争做最美东道主 迎接旅游大“流量”

本报评论员

强音乐节6万人掀起的狂欢……过往,旅游是对“风景”的探寻,是体验宜人的气候;今天,旅游是对“生活”的喝彩。跨越千山万水,人们从旅游活动中更加深刻地感知着奋斗的意义、快乐的纯粹、相聚的美好。端午假期、凤凰音乐节、青岛啤酒节……更多美好在路上,更多精彩待打开。

看数据,开局之年即将过半青岛旅游可圈可点。3月,2023山东省旅游发展大会精彩绽放,为全省文旅发展前移“起跑线”,带动青岛旅游重振跑出加速度。今年1至5月,民航入青360.6万人次,同比增长126.7%;铁路入青956.4万人次,同比增长166.3%;高速公路入青5554.2万辆,同比增长18.8%。今年以来,全市新增旅

行社48家,总数达702家,比2019年增长36.6%;注册导游数量达11462人,比2019年增长54.6%;山东入境旅游首团将青岛作为首站,国际国内旅游市场均实现快速复苏。

抓品质,持续深化旅游品质攻坚战正全面焕新城市。六大攻坚行动415项攻坚任务夯实细化,高品质湾区都市更加宜居宜业宜游;全市重点推进文旅项目66个,目前已完成49个开工建设;101家A级旅游景区全面提升旅游品质,青岛奥帆海洋文化旅游区创建5A级景区进入最后冲刺;航线拓展带游客“一程多站”海上观青岛,40余公里滨海木栈道全线贯通;旅游景区免门票和优惠活动累计接待游客224万人次,实现营业收入7314.3万元;新增国家级旅游休闲街

区1家、省级2家,一季度游客满意度排名青岛居全国第二。

一子落、满盘活。持续向好的青岛旅游业,与城市更新和城市建设等相向而行、同向发力,共同为青岛城市发展助力。在历史城区,按照5A级旅游景区标准打造青岛老城,丰富多彩的文旅活动持续“引流”,100余家时尚业态带来老街新韵,尽显人文底蕴艺术芳菲;太平山中央公园、浮山森林公园等焕然一新,是市民的城市花园,更是游客感受青岛山海城湾的时尚地标。

一业兴、百业旺。出行、住宿、餐饮、游览、购物、娱乐……“流动”的城市有活力,旅游业推动人口、物流、资本、信息流动,是带动系数大的战略性产业。

(下转第四版)

在全省勇当龙头  
在全国争先进位  
在全球彰显特色

2023山东省  
旅游发展大会  
指定用水



每周一评

协办

韵味老城区不断更新持续释放新魅力,小麦岛等网红打卡地在社交媒体上吸引各路Z世代,20度+的避暑胜地青岛,冲上了各类旅游目的地榜单,四面八方的游客正纷至沓来。

那么,这个夏天,除了避暑,青岛旅游还可以是什么?是3500人参与的环浮山绿道健步行,是青春足球场3万人奔赴的一场球赛,是机

## 青岛九大海水浴场“扩容提质”:更舒适更安全更浪漫

■三版